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1. Samenvatting



Samenvatting

• De vragenlijst werd in mei 2021 verspreid met een advertentie via onder andere Facebook.

• 766 respondenten woonachtig in gemeente Valkenswaard, van 18 jaar of ouder vulden de 
controlevragen volledig in.

• Vijftigers en inwoners van de wijk Kloosterakkers en Dommelen zijn oververtegenwoordigd. 
Twintigers en inwoners van de wijk Valkenswaard zijn juist ondervertegenwoordigd. 

• Op over- en ondervertegenwoordiging is gecontroleerd én gewogen. Er is gewogen op geslacht, 
leeftijd en wijk. Hierdoor geven de resultaten een evenredig beeld.

• Voor deze enquête geldt de gebruikelijke betrouwbaarheidsmarge van 95 procent.



Samenvatting
• Volgens 55 procent moet de gemeente werken aan een bruisend 

centrum. Bij zeventig plussers en inwoners van het buitengebied (Borkel 
en Schaft) wordt aandacht voor voorzieningen verkozen boven een 
bruisend centrum.

• De helft van de respondenten vindt meer groen het belangrijkste in de 
wijk. Zowel woongenot als het klimaat en milieu worden als redenen 
genoemd. In Agnetendal (54 procent) en Borkel en Schaft (44 procent) 
vindt men meer woningaanbod en parkeerplaatsen het belangrijkste.

• Volgens de meeste inwoners moet een supermarkt (56 procent) en 
pinautomaat (47 procent) minimaal aanwezig zijn in de wijk. Vooral de 
oudere inwoners vinden de aanwezigheid van een pinautomaat 
belangrijk. Daarnaast wordt in Borkel en Schaft de aanwezigheid van 
een basisschool ook vaak genoemd. 

• Het merendeel van van de respondenten wil niet dat voorzieningen 
naar het centrum verplaatsen. 30 procent geeft aan dat het café wel zou 
mogen verplaatsen. 
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Samenvatting
• Het overgrote merendeel (82 procent), ongeacht geslacht, 

leeftijd en wijk, vindt dat de bouwplaatsen voor het 
bloemencorso in de wijk moeten blijven. Met name de 
verbindende en sociale factor van de bouwplaats is hierbij 
belangrijk. 

• Maar liefst 80 procent vindt het centrum voor de meeste 
evenementen de aangewezen plek. Als toelichting zeggen 
inwoners dat wonen in het centrum een eigen keuze is, en dat 
het centrum hoort te bruisen. Zeventig plussers geven vaker aan 
het centrum geschikt te vinden voor een beperkt aantal 
evenementen om overlast voor omwonenden te beperken (30 
procent). 

• Over sluipverkeer is meer verdeeldheid. 41 procent vindt dat 
sluipverkeer voorkomen moet worden en 25 procent vindt dat 
sluipverkeer geen overlast geeft. 19 procent vindt dat 
sluipverkeer afremmen een betere oplossing is. Mannen vinden 
vaker dan vrouwen dat sluipverkeer geen overlast geeft. 
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Samenvatting

• De krappe helft (48 procent) vindt dat de 
bestaande natuur niet te veel aangetast moet 
worden. Vrouwen en ouderen vinden dit vaker. In 
het buitengebied vindt men daarentegen de 
natuur vaker belangrijk voor werkgelegenheid, 
toerisme en een sterke economie. 

• 43 procent van de respondenten vindt dat ruimte 
die vrij komt in het buitengebied teruggegeven 
moet worden aan de natuur. Mannen vinden vaker 
dat deze ruimte ingezet moet worden voor 
recreatie doeleinden. Twintigers zijn vaker van 
mening dat deze ruimte gebruikt kan worden voor 
nieuwe woningen. 
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2. Respondenten



Weging naar geslacht
N = 766
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Weging naar leeftijd
N = 766
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Weging naar wijk
N = 766
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Respondenten naar buurt
N = 766
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3. Uitkomsten



Als je moet kiezen, waar moet de gemeente vooral aan 
werken?

• 55 procent kiest voor een bruisend centrum

• 22 procent kiest voor een groter woningaanbod 
in de gemeente

• 19 procent kiest voor voorzieningen in wijken 
zoals winkels, huisartsen, pinautomaten, scholen, 
etc. 

• 4 procent weet het niet of heeft geen mening

N = 766

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Bruisend centrum Groter
woonaanbod in de

gemeente

Voorzieningen in
wijken

Weet ik niet/geen
mening



Waar moet de gemeente vooral aan werken? ‘een bruisend 
centrum’. Toelichting, meest genoemde antwoorden

N = 281

• Leegstand van winkels (80x)

• Weinig evenementen (75x)

• Gezelligheid (71x)

• Sfeerloze uitstraling (40x)

• Trekt bezoekers (34x)

• Behouden van bewoners (26x) 



Leegstand van winkels (80x)

• “Centrum heeft erg te kampen met leegloop.”

• “Er is zoveel leegstand, dat maakt het centrum niet aantrekkelijker.”

• “Treurig centrum met veel leegstand, ik mis de gezelligheid...”

Weinig evenementen (75x)

• “Alles wordt afgeschaft, al voor de corona”

• “Er niks meer te doen, we zijn een slaapend dorp geworden”

• “Valkenswaard is groot/bekend geworden door de vele evenementen, en het bruisende uitgaansleven. Daar blijft/is 
haast niets meer van over.”

Gezelligheid (71x)

• “Vroeger was Valkenswaard “the place to be” daar is nog weinig van over”

• “Er moet leven zijn in de Brouwerij”

• “Daarvoor kwam ik hier wonen voor de gezelligheid maar het werd wat minder”

Waar moet de gemeente vooral aan werken? ‘een bruisend 
centrum’. Toelichting, illustratie met citaten



Sfeerloze uitstraling (40x)

• “Geeft trieste uitstraling”

• “Centrum is niet meer uitnodigend”

• “Het centrum is het hart en het hart is momenteel leeg, doods.”

Trekt bezoekers (34x)

• “Daarmee wordt Valkenswaard weer aantrekkelijker voor jongeren om naar de gemeente te komen.”

• “Omdat Valkenswaard weer net zoals vroeger op kaart moet komen te staan. Niet zo zeer als wandelgemeente 
maar als gemeente waarnaar mensen toe gaan om een leuke dagje weg te hebben.”

• “Dat trekt mensen van buiten Valkenswaard zoals vroeger”

Behouden van bewoners (26x) 

• “Als alles goed voorzien is, zullen meer mensen in valkenswaard blijven wonen.”

• “Houdt de jonge mensen in valkenswaard”

• “Centrum is de kern, daarmee is het interesant om hier te wonen”

Waar moet de gemeente vooral aan werken? ‘een bruisend 
centrum’. Toelichting, illustratie met citaten



Waar moet de gemeente vooral aan werken? ‘een groter 
woningaanbod’. Toelichting, meest genoemde antwoorden

N = 158

• Tekort aan starterswoningen (85x)

• Tekort aan betaalbare woningen (31x)

• De jeugd trekt weg (28x)

• Structureel woningentekort (23x)

• Lange wachtlijsten (9x)



Tekort aan starterswoningen (85x)

• “Er is een enorm te kort aan betaalbare woningen met name voor jongeren en starters”

• “Starters moeten makkelijker aan woning kunnen komen”

• “Ik maak me zorgen over hoe de jeugd in de toekomst nog aan een huis komt.”

Tekort aan betaalbare woningen (31x)

• “De mindere inkomens maken weinig kans op een betaalbare  woning”

• “Vooral betaalbare woningen zodat iedereen huis kan krijgen”

• “Huizen in Valkenswaard zijn onbetaalbaar, zowel koop als huur.”

De jeugd trekt weg (28x)

• “De jeugd heeft geen kans daarom vergrijsd valkenswaard”

• “De jeugd wil graag hier blijven wonen maar der is geen woongelegenheid voor hun”

• “Te weinig huizenbouw in borkel zodat de jeugd weg moet gaan”

Waar moet de gemeente vooral aan werken? ‘een groter 
woningaanbod’. Toelichting, illustratie met citaten



Structureel woningentekort (23x)

• “Woningnood is een feit”

• “Onvoldoende aanbod op dit moment.”

• “Er is een structureel woning tekort”

Lange wachtlijsten (9x)

• “De wachttijd is enorm lang”

• “Een wachttijd van minimaal 7 tot 10 jaar is absurd”

• “Wachttijden voor sociale huurwoningen zijn asociaal lang.”

Waar moet de gemeente vooral aan werken? ‘een groter 
woningaanbod’. Toelichting, illustratie met citaten



Waar moet de gemeente vooral aan werken? ‘voorzieningen 
in wijken’. Toelichting, meest genoemde antwoorden

N = 94

• Vergroot de leefbaarheid (22x)

• Van belang voor ouderen (22x)

• Weinig winkels en pinautomaten aanwezig (17x)

• Houdt de wijk levendig (8x)

• Handig voor iedereen (7x)



Vergroot de leefbaarheid (22x)

• “Als de voorzieningen goed zijn willen mensen ergens graag wonen en dat wil je toch”

• “Het is belangrijk dat mensen van alle leeftijden woon en leefcomfort hebben”

• “Helpt bij vergroten leefbaarheid”

Van belang voor ouderen (22x)

• “er wonen veel ouderen in de wijk en alle voorzieningen zoals ook pinautomaat, postbus, huisarts zijn ver weg”

• “Belangrijk bij ouder worden, zeker als je zelfstandig moet blijven wonen”

• “Voorzieningen dicht in de buurt bevorderd verantwoord zelfstandig blijven.”

Weinig winkels en pinautomaten aanwezig (17x)

• “Ja als je wil pinnen moet je helemaal naar het centrum, sinds de automaat weg is bij de Jumbo”

• “Te veel winkels  staan leeg..banken verdwijnen”

• “Veel winkels in het centrum gaan failliet, waardoor het aanbod van winkels afneemt.”

Waar moet de gemeente vooral aan werken? ‘voorzieningen 
in wijken’. Toelichting, illustratie met citaten



Houdt de wijk levendig (8x)

• “Dan komt de rest vanzelf”

• “Levendige woonwijk gemeenschap denk ook aan de ouderen”

• “Steeds meer mensen gaan uit valkenswaard om te winkelen. Een bruisend winkelhart brengt omzet voor winkeliers, 
horeca en gemeente.”

Handig voor iedereen (7x)

• “Daar heeft iedereen wat aan”

• “Kan iedereen van profiteren ook ouderen”

• “Voor iedereen toegankelijk zijn”

Waar moet de gemeente vooral aan werken? ‘voorzieningen 
in wijken’. Toelichting, illustratie met citaten



Wat vind je het belangrijkste in jouw wijk?

• 50 procent zegt: ‘meer groen’

• 29 procent zegt: ‘meer woningen en 
parkeerplaatsen’

• 21 procent weet het niet of heeft geen mening

N = 748
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Wat vind je het belangrijkste in jouw wijk? ‘Meer groen’. 
Toelichting, meest genoemde antwoorden

N = 165

• Woonplezier (33x)

• Mooi (30x)

• Klimaat en milieu (20x)

• Er zijn voldoende woningen/parkeerplaatsen (15x)

• Er is nu weinig groen (15x)

• Gezondheid (14) 

• Regenoverlast (12x)



Woonplezier (33x)

• “Groen in de woonomgeving draagt bij aan het woongenot.”

• “Groen in de wijk stimuleert de leefbaarheid”

• “Dat het aantrekkelijk blijft om in  de gemeente te wonen”

Mooi (30x)

• “Groen is heel mooi en onze wijk”

• “Wat is er mooier als een groene gemeente”

• “Groen en bloemen en planten maakt het vrolijker”

Klimaat en milieu (20x)

• “Groen is belangrijk voor het opvangen van de gevolgen van de klimaatverandering.”

• “Omdat we op weg zijn de kooldioxideëmissie te verlagen.”

•  “Dat is goed voor de dieren die er zijn”

Wat vind je het belangrijkste in jouw wijk? ‘Meer groen’. 
Toelichting, illustratie met citaten



Er zijn voldoende woningen/parkeerplaatsen (15x)
• “Woningen en parkeerplaatsen genoeg”
• “Meer huizen is vrijwel onmogelijk.”
• “Staan teveel auto’s”

Er is nu weinig groen (15x)
• “Te weinig groen te zien in de buurt”
• “Heel de bossen worden maar omgezaagd of vernield”
• “Er is te weinig, er wordt volgebouwd, Zinder rekening te houden voor natuur”

Gezondheid (14) 
• “Belangrijk voor gezondheid”
• “Groen geeft lucht”

Regenoverlast (12x)
• “Er is vaak wateroverlast.  Dit zal gezien klimaat alleen erger worden”
• “Te veel stenen geven overlast bij heftige regenval.”
• “Zodat het water weg kan op de natuurlijke weg”

Wat vind je het belangrijkste in jouw wijk? ‘Meer groen’. 
Toelichting, illustratie met citaten



Wat vind je het belangrijkste in jouw wijk? ‘Meer woningen 
en parkeerplaatsen’. Toelichting, meest genoemde 

antwoorden N = 130

• Te weinig parkeerplekken (71x)

• Woning tekort (21x)

• Te weinig starterswoningen (16x)



Te weinig parkeerplekken (71x)

• “De regel 1,5 parkeerplaats per woning is nogal achterhaald en onpraktisch in een tijd waarin bijna elk gezin 
minstens twee auto’s heeft.”

• “De wijk is gebouwd in een tijd dat er minder auto's waren. Nu loopt het autobezit en parkeergelegenheid scheef.”

• “Weinig parkeerplaatsen leidt tot fout parkeren en daarmee gevaarlijke en vervelende situaties”

Woning tekort (21x)

• “Er zijn bijna geen huurwoningen beschikbaar”

• “Er zijn te weinig betaalbare woningen”

• “Om de woningnood te bestrijden.”

Te weinig starterswoningen (16x)

• “Betaalbare woningen voor starters zou fijn zijn omdat het echt te duur is geworden in valkenswaard.”

• “De jeugd die graag in Borkel blijft krijgt nu geen kans op een betaalbare woning”

• “Verjonging van de buurt”

Wat vind je het belangrijkste in jouw wijk? ‘meer woningen 
en parkeerplaatsen’. Toelichting, illustratie met citaten



Welke voorzieningen zouden in jouw buurt minimaal 
aanwezig moeten zijn? Meer antwoorden mogelijk

• 56 procent zegt: ‘supermarkt’

• 47 procent zegt: ‘pinautomaat’

• 35 procent zegt: ‘basisschool’

• 30 procent zegt: ‘huisarts’

• 26 procent zegt: ‘sportplek’

• 26 procent zegt: ‘café’

• 25 procent zegt: ‘winkel’ 

• 17 procent zegt: ‘wijkcentrum’

• 14 procent zegt: ‘anders, namelijk:’

N = 766
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Welke voorzieningen zouden in jouw buurt minimaal 
aanwezig moeten zijn? ‘Anders, namelijk:’, meest genoemde 

antwoorden N =125

• Alles is al aanwezig (37x)

• Speelvoorzieningen (9x)

• Park/groen (8x)

• Brievenbus (6x)

• Parkeerplekken (5x)

• Geen van alleen noodzakelijk (4x)

• Hondenuitlaatstrook (3x)



Welke voorzieningen in jouw buurt kunnen ook verplaatst 
worden naar het centrum? Meer antwoorden mogelijk

• 30 procent zegt: ‘café’

• 30 procent zegt: ‘ik woon al in het centrum’

• 22 procent zegt: ‘winkel’ 

• 16 procent zegt: ‘pinautomaat’

• 13 procent zegt: ‘huisarts’

• 11 procent zegt: ‘wijkcentrum’

• 10 procent zegt: ‘sportplek’

• 7 procent zegt: ‘supermarkt’

• 3 procent zegt: ‘basisschool’

• 32 procent zegt: ‘anders, namelijk:’

N = 140
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Welke voorzieningen in jouw buurt kunnen ook verplaatst 
worden naar het centrum? ‘Anders, namelijk:’, meest 

genoemde antwoorden N = 110

• Niks verplaatsen (70x)

• Geen idee (16x)

• Niet van toepassing (15x)

• Deze zaken zijn niet in de wijk aanwezig (6x)



Bloemencorso: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit?

• 82 procent vindt dat bouwplaatsen voor het 
bloemencorso in de wijken mogen blijven

• 8 procent vindt dat de overlast van de 
bouwplaatsen te groot is, en dat bouwen buiten 
de wijken moet gebeuren

• 10 procent weet het niet of heeft geen mening

N = 703
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Bloemencorso: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
‘Bouwplaatsen in de wijken’. Toelichting, meest genoemde 

antwoorden N = 449

• Verbindende/sociale factor (186x)

• Valkenswaardse cultuur (72x)

• Toegankelijkheid is belangrijk voor voortbestaan (71x)

• Wijkactiviteit (61x)

• Zorgt voor betrokkenheid gemeente (42x)

• Geen overlast van (22x)



Verbindende/sociale factor (186x)
• “De corsotent heeft een sociale functie,  creëert verbinding en stimuleert het aangaan van nieuwe contacten.  Nog 

verdere verplaatsing zou dit sociale evenement tekort doen.”
• “Bloemencorso Valkenswaard maakt al sinds 1953 integraal onderdeel uit van onze samenleving. Voor vele is het 

een uitlaatklep, sociaal instrument. Corso draagt bij aan een hoge maatschappelijke factor.”
• “Draagt bij aan verbinding, gemeenschapszin en leefbaarheid.”

Valkenswaardse cultuur (72x)
• “Anders weer een traditie weg”
• “Corso hoort bij Vwaard incl de bouwplaats!”
• “Corso is iets karakteristiek van Valkenswaard waar je enkele weken wat last van kunt hebben.”

Toegankelijkheid is belangrijk voor voortbestaan (71x)
• “Het bloemencorso valt of staat met de opkomst van de mensen uit de eigen wijk tijdens het prikweekend. Wanneer 

de tenten in een buitengebied staan wordt de drempel om een tent te bezoeken veel groter.”
• “Door ze in de wijk te houden komen er meer mensen helpen”
• “Als je het uit de wijk haalt, zal het corso waarschijnlijk dood bloeden, en heb je niet meer de 'ik loop even binnen' 

communicatie”

Bloemencorso: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
‘Bouwplaatsen in de wijken’. Toelichting, illustratie met 

citaten



Wijkactiviteit (61x)

• “Bloemencorso is een samenwerking in de buurt en moet in de buurt blijven”

• “Omdat het corso een buurtactiviteit is en dus niet buiten de wijk geplaatst kan worden”

• “Het zijn geen bouwgroep, maar buurtschappen. En dat woord zegt alles.”

Zorgt voor betrokkenheid gemeente (42x)

• “Dan zijn de buurtbewoners en andere geïnteresseerden er nauwer bij betrokken”

• “Om betrokkenheid met de buurt te behouden is het van groot belang dat de corsobuurtschappen in de wijk blijven.”

• “Jeugd en de wijk blijft betrokken bij de corso”

Geen overlast van (22x)

• “Deze bouwplaatsen geven geen of bijna geen over last. Helaas zeuren we tegenwoordig over de kleinste dingen.”

• “Wij wonen tegenover een corso bouwplek. Wij ervaren het bouwen juist als gezellig geluid en het geeft weinig 
overlast.”

• “De overlast valt in mijn ogen best mee”

Bloemencorso: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
‘Bouwplaatsen in de wijken’. Toelichting, illustratie met 

citaten



Bloemencorso: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
‘Bouwplaatsen buiten de wijken’. Toelichting, meest 

genoemde antwoorden N = 34

• Kost te veel parkeerplekken (17x)

• Geluidsoverlast (8x)

• Te lange periode (3x)

• Lelijke tenten (2x)



Kost te veel parkeerplekken (17x)

• “We missen dan weer een parkeerplaats”

• “Corso is een marginaal evenement geworden. Locaties kunnen beter gebruikt worden voor wonen en parkeren”

• “Er gaat te veel parkeerplek voor redelijk lange tijd verloren als de bouwtenten er staan. “

Geluidsoverlast (8x)

• “Ik kan begrijpen dat sommige mensen last kunnen hebben van geluiden”

• “Het geeft onvoorstelbaar veel overlast; van geluid héle dagen en nachten, tot afval overal, noem het op - vreselijk!”

Te lange periode (3x)

• “Om voor drie maanden in het jaar ruimte te reserveren in woonwijken is not done.”

• “Te lang te veel overlast. Er hebben meer mensen ladt van dan profijt”

Lelijke tenten (2x)

• “Ik vind die blauwe tenten geen mooi gezicht”

• “Het is geen gezicht en op het industrie terrein kan de radio wat harder en blijven de parkeerplaatsen te gebruiken.”

Bloemencorso: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
‘Bouwplaatsen buiten de wijken’. Toelichting, illustratie met 

citaten



Centrum: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit?

• 80 procent vindt het centrum voor de meeste 
evenementen de aangewezen plek

• 17 procent vindt het centrum geschikt voor een 
beperkt aantal evenementen om overlast voor 
omwonenden te beperken

• 2 procent vindt het centrum geen geschikte plek 
voor evenementen, dit zorgt voor te veel overlast 
voor omwonenden

• 1 procent weet het niet of heeft geen mening

N = 700
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Centrum: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
‘Meeste evenementen in het centrum’. Toelichting, meest 

genoemde antwoorden N = 320

• Eigen keuze van bewoners (137x)

• Centrum hoort te bruisen (126x)

• Centraal/toegankelijk (61x)

• Voorzieningen aanwezig (39x)

• Gezellige plek (24x)



Eigen keuze van bewoners (137x)

• “Als je langs het spoor gaat wonen weet je ook dat er een trein langs komt!”

• “Als je in een centrum gaat wonen weet je dat er vaak wat te doen is. En daar kun je dan voor kiezen”

• “Wanneer je rust wil moet je niet kiezen voor een woning in het centrum.”

Centrum hoort te bruisen (126x)

• “Het centrum heet niet voor niets centrum daar moet het middelpunt zijn van de  evenementen”

• “Centrum moet een bruisend hart zijn”

• “Dat is toch de plek waar het mag bruisen?!”

Centraal/toegankelijk (61x)

• “Centraal gelegen, voor iedereen toegankelijk”

• “centrale ligging, goed bereikbaar”

• “Is gezellig midden in t dorp”

Centrum: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
‘Meeste evenementen in het centrum’. Toelichting, illustratie 

met citaten



Voorzieningen aanwezig (39x)

• “Daar is een groot marktplein/park met cafe’s”

• “Daar zijn alle voorzieningen en goed voor de horeca”

• “In het centrum zitten ook alle voorzieningen voor een evenement zoals horecagelegenheden”

Gezellige plek (24x)

• “Gezellig op de markt met alle terrassen en eetmogelijkheden”

• “Het centrum is altijd een levendige plek geweest”

• “Gezelligheid in het centrum”

Centrum: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
‘Meeste evenementen in het centrum’. Toelichting, illustratie 

met citaten



Centrum: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
‘Beperkt aantal evenementen in het centrum’. Toelichting, 

meest genoemde antwoorden N = 53

• I.c.m. andere locaties (16x)

• Eigen keuze van bewoners (12x)

• Met mate (9x)

• Mooie locatie (6x)

• Genoeg ruimte (3x)



I.c.m. andere locaties (16x)

• “Alles moet niet in het centrum plaats vinden. Andere wijken ook mogelijk.”

• “Er zijn meer plekken waar ook dingen georganiseerd kunnen worden, niet alles hoeft in het centrum.”

• “Volgens mij kunnen evenementen het beste door de heel stad verspreid worden, zodat iedereen ongeveer evenveel 
overlast heeft. “

Eigen keuze van bewoners (12x)

• “Je weet als je in het centrum gaat wonen dat je daar meer geluids overlast hebt door evenmenten”

• “Ik neem aan dat je bewust in het centrum gaat wonen en dan ook weet dat er overlast kan ontstaan”

• “Het hoeft niet elk weekend, maar die mensen die daar wonen hebben daar toch zelf voor gekozen?

Met mate (9x)

• “Als er zoveel evenementen zouden zijn kan ik begrijpen dat het soms te veel is. Daarom gewoon een beperkt aantal 
evenementen.”

• “Het moet natuurlijk niet zo zijn dat er elke week iets te doen is, maar zeg 1x per maand is wel ok volgens mij.”

• “Levend houden maar niet ten koste van alles”

Centrum: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
‘Beperkt aantal evenementen in het centrum evenementen 

in het centrum’. Toelichting, illustratie met citaten



Mooie locatie (6x)

• “De markt is een mooie plek voor verschillende evenementen. Voor grotere evenementen kun je uitwijken naar 
bijvoorbeeld het Eurocircuit.”

• “Meest gezellige plaats”

• “Gezelliger”

Genoeg ruimte (3x)

• “Daar is de meeste ruimte”

• “Je kunt er veel mensen kwijt.”

• “Daar zit ook de horeca, en is ruimte”

Centrum: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
‘Beperkt aantal evenementen in het centrum evenementen 

in het centrum’. Toelichting, illustratie met citaten



Centrum: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
‘Centrum is ongeschikt voor evenementen’. Toelichting, 

illustratie met citaten N = 3

• “Ligt eraan wat ze willen doen maar bijv een vuurwerk 
evenement geeft veel ste veel lawaai voor huisdieren en 
ouderen”

• “Het geeft inderdaad véél overlast. Die hebben we al 
genoeg van de kerk en de rumoerigheid van de cafés.”

• “Het geeft inderdaad véél overlast. Die hebben we al 
genoeg van de kerk en de rumoerigheid van de cafés.”



Sluipverkeer: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit?

• 41 procent vindt dat sluipverkeer in de gemeente 
voorkomen moet worden met andere middelen 
zoals eenrichtingsverkeer, flitspalen of 
alternatieven

• 25 procent vindt dat er geen sprake is van 
overlast van sluipverkeer in de gemeente

• 19 procent vindt dat sluipverkeer in de gemeente 
afgeremd dient te worden bijvoorbeeld met 
behulp van verkeersdrempels

• 15 procent weet het niet of heeft geen mening
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Sluipverkeer: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
‘Sluipverkeer voorkomen’. Toelichting, meest genoemde 

antwoorden N = 107

• Geen drempels (19x)

• Veiligheid voorop (12x)

• Alternatieve routes aantrekkelijk maken (11x)

• Sluipverkeer zorgt voor overlast (10x)

• Wordt al aan gewerkt (6x)

• Toegankelijkheid waarborgen (5x)



Geen drempels (19x)

• “Drempels zijn ondingen”

• “Verkeersdrempels zoeft iedereen gewoon overheen”

• “Niet teveel drempels.  Is remmen en optrekken.”

Veiligheid voorop (12x)

• “Veiligheid voor de bewoners, vooral voor kinderen”

• “wijken moeten leefbaar zijn en veilig voor jeugd.”

• “Ja omdat dat veiligheid brengt voor de rest van de verkeers deelnemers”

Alternatieve routes aantrekkelijk maken (11x)

• “Het sluipverkeer wordt veroorzaakt door het slecht regelen voor de doorloop van auto’s.”

• “Doorgaand verkeer vrachtverkeer moet via de a2 of n69”

• “Het verkeer zal zoveel mogelijk alternatieven moeten hebben, anders concentreert zich alles op 1 plek.” 

Sluipverkeer: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
‘Sluipverkeer voorkomen’. Toelichting, illustratie met citaten



Sluipverkeer zorgt voor overlast (10x)

• “Bewoners hebben hier veel last. Bij ons wordt met 50 of 60 gereden waar je maar 30 mag”

• “Het wordt plaatselijk veel te druk , ik zie dagelijks gevaarlijke situaties”

• “Sluip verkeer is ongewenst en gevaarlijk”

Wordt al aan gewerkt (6x)

• “Er is geïnvesteerd in wegen om de kern heen”

• “Wordt al wel aan gewerkt, dus is al een stuk minder”

• “Ik denk dat er al wat gaat veranderen a l s de aansluiting A67, Luikerweg klaar is, laten we daar eerst even nasr 
kijken”

Toegankelijkheid waarborgen (5x)

• “Adressen moeten zoveel mogelijk berijdbaar zijn!”

• “Sluipverkeer kan overlast geven. Men moet wel op een normale manier bereikbaar blijven”

• “Bepaalde gebieden moeten wel toegankelijk blijvem

Sluipverkeer: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
‘Sluipverkeer voorkomen’. Toelichting, illustratie met citaten



Sluipverkeer: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
‘Geen sprake van sluipverkeer’. Toelichting, meest genoemde 

antwoorden N = 43

• Afsluiting zorgt voor verplaatsing (8x)

• Weinig sluipverkeer (8x)

• Tijdelijk probleem (5x)

• Wordt aan een oplossing gewerkt (5x)

• Sluipverkeer blijft altijd (3x)



Afsluiting zorgt voor verplaatsing (8x)

• “Hoe meer je afsluit hoe meer er alternatieve routes gevonden worden.”

• “Het meeste sluipverkeer ontstaat door maatregelen van de gemeente !”

• “Sluip verkeer wordt in Demeester gevallen veroorzaakt doordat er (tijdelijke) afsluitingen zijn elders in het dorp.”

Weinig sluipverkeer (8x)

• “Hebben wij in de wijk geen last van”

• “Hoezo sluipverkeer. Dat er nu meer verkeer is in bepaalde straten (ivm afsluitingen ivm bouwerkzaamheden)die 
voorheen rustig waren is jammer en begrijpelijk irritant voor omwonenden, maar het is nou eenmaal zo. Om daar 
dan meteen sluipverkeer van te maken is ook overdreven”

Tijdelijk probleem (5x)

• “Je kunt anders nooit ergens aan de weg werken. Soms ontkom je er niet aan!”

• “Is alleen maar tijdelijke overlast”

• “Nu is er overlast omdat men op diverse plaatsen tegelijk bezig is  zoals leenderweg, markt, luikerweg”

Sluipverkeer: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
‘Geen sprake van sluipverkeer’. Toelichting, illustratie met 

citaten



Wordt aan een oplossing gewerkt (5x)

• “Met de N69 is dat dadelijk helemaal opgelost.”

• “Als de verbindingswegen van en naar Eindhoven nu eens fatsoenlijk gemaakt worden, is er minder sluipverkeer.”

• “Wordt al genoeg aan gedaan”

Sluipverkeer blijft altijd (3x)

• “Sluip verkeer zal je altijd hebben. Als hier weer een “oplossing” voor komt dan verplaats je alleen maar het 
probleem.”

• “Je hebt overal sluipverkeer. En iedereen doet het vast wel is een keer. Ik vind dat daar niet zo een punt van gemaakt 
moet worden”

Sluipverkeer: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
‘Geen sprake van sluipverkeer’. Toelichting, illustratie met 

citaten



Sluipverkeer: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
‘Sluipverkeer afremmen’. Toelichting, meest genoemde 

antwoorden N = 45

• Te hard gereden (11x)

• Anders verplaatst het probleem (7x)

• Drempels minderen snelheid (6x)

• Zo veilig mogelijk (6x)

• Andere maatregelen zorgen voor ongemak (4x)



Te hard gereden (11x)

• “Heel veel sluipverkeer dat hard rijd”

• “Hard rijden in woonwijken is levensgevaarlijk en er mag meer controle op komen ook”

• “Ze rijden soms wel erg hard”

Anders verplaatst het probleem (7x)

• “Als je iets anders doet creëer je ergens anders weer problemen”

• “Het maken van eenrichtingsverkeer in bepaalde straten gaat de drukte naar andere straten verplaatsen.”

• “Anders wordt het probleem verplaatst”

Drempels minderen snelheid (6x)

• “Veel te hard rijden hier misschien ook door verminderd”

• “Auto’s rijden enorm hard en drempels stoppen (hoge dan geen lage waar ze overheen racen)”

• “Drempels die hoog zijn verminderen denk ik al het sluipverkeer”

Sluipverkeer: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
‘Geen sprake van sluipverkeer’. Toelichting, illustratie met 

citaten



Zo veilig mogelijk (6x)

• “Het is nooit helemaal weg te krijgen, dus hogelijk op deze manier zo veilig mogelijk”

• “Alle wijken dienen veilig te zijn voor de kinderen die er wonen”

• “Geeft vaak gevaarlijke situaties”

Andere maatregelen zorgen voor ongemak (4x)

• “Eenrichtingsverkeer maakt sommige plekken minder goed bereikbaar”

• “Zorg dat Valkenswaard ook voor verkeer toegankelijk blijft.”

• “Mensen zijn in de gemeente toch gewend. Hard afstraffen creëert meer overlast”

Sluipverkeer: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
‘Geen sprake van sluipverkeer’. Toelichting, illustratie met 

citaten



Natuur: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit?

• 48 procent vindt dat de bestaande natuur niet te 
veel aangetast moet worden

• 30 procent vindt de natuurgebieden belangrijk 
voor werkgelegenheid, toerisme en een sterke 
economie

• 18 procent vindt voorzieningen voor wandelen en 
sporten in de natuur hard nodig

• 4 procent weet het niet of heeft geen mening

N = 689

0%

10%

20%

30%

40%

50%

De natuur die we
hebben, moeten

we niet teveel
aantasten

Natuurgebieden
zijn belangrijk

voor werk-
gelegenheid,

toerisme en een
sterke economie

Voorzieningen
voor wandelen en

sporten in de
natuur zijn hard

nodig

Weet ik niet /
geen mening



Natuur: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? ‘Natuur 
zo min mogelijk aantasten’. Toelichting, meest genoemde 

antwoorden N = 85

• Zuinig op de natuur (31x)

• Natuur behouden / goed hoe het nu is (29x)

• Al te veel verloren gegaan (14x)

• Natuur niet overbelasten (12x)

• Al voldoende recreatiemogelijkheden (5x)



Zuinig op de natuur (31x)

• “Groen moet behouden worden. Niet verminderd”

• “We moeten zuinig zijn op de mooie natuur die we in Valkenswaard hebben.”

• “We hebben prachtige natuur, hier moeten we zorgvuldig mee omgaan en er geen pretpark van maken.”

Natuur behouden / goed hoe het nu is (29x)

• “De natuur herindelen is niet goed en dat gebeurt tegenwoordig heel veel. Laat de natuur gewoon lekker doen.”

• “Natuur rond Valkenswaard is prima zo!”

• “Wanneer we de natuur zo min mogelijk aantasten kunne we ook blijven genieten van de natuur”

Al te veel verloren gegaan (14x)

• “De gemeente heeft al te veel groen opgeofferd voor huizen oid.”

• “Er wordt al genoeg natuur verkloot door mensen die nergens respect voor hebben”

• “Er is al zoveel natuur verloren in NL. Wat we hebben moeten goed beschermen, met aparte afgesloten delen voor 
dieren.”

Natuur: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? ‘Natuur 
zo min mogelijk aantasten’. Toelichting, illustratie met citaten



Natuur niet overbelasten (12x)

• “Natuur is prachtig maar teveel mensen in de natuur  is nadelig voor de natuur.”

• “Anders wordt de natuur overbelast denk aan wildcrossers/mountenbikers”

• “Natuur wordt nu al teveel belast”

Al voldoende recreatiemogelijkheden (5x)

• “Er zijn al voldoende fiets en wandelpaden.”

• “Genoeg voorzieningen in de buurt, een fabel dat dit werkgelegenheid zou opleveren anders dan wat bijbaantjes 
voor studenten.”

Natuur: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? ‘Natuur 
zo min mogelijk aantasten’. Toelichting, illustratie met citaten



Natuur: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
‘Natuurgebieden belangrijk voor werkgelegenheid, toerisme 

en economie’. Toelichting, meest genoemde antwoorden
N = 53

• Met behoud van de natuur (15x)

• Nodig voor ontspanning (10x)

• Trekt bezoekers (9x)

• Balans tussen behoud en recreatie (8x)

• Inkomstenbron voor gemeente (4x)



Met behoud van de natuur (15x)

• “Als de huidige natuurgebieden niet aangetast worden”

• “Natuurlijk is super belangrijk en moet behouden en verbeterd worden”

• “Natuur is 1 van de grote pluspunten van Valkenswaard. Dit moeten we behouden en waar nodig uitbreiden.”

Nodig voor ontspanning (10x)

• “Iedereen moet van de natuur om ons heen kunnen genieten”

• “We hebben een prachtige natuur! Deze geven de mensen ontspanning.” 

• “Heel belangrijk voor de nodige ontspanning en recreatie in onze omgeving.”

Trekt bezoekers (9x)

• “Het is een van de pluspunten die Valkenswaard heeft voor toerisme al decennia”

• “Iedereen moet weer naar Valkenswaard komen zeker gezien het grote natuurgebied de grote heide”

• “Mooie 'natuur' trekt toeristen. Mag gerust wat gecultiveerd worden met wandelpaden, fietspaden, etc. Maak de 
natuur toegankelijk voor mens en dier.”

Natuur: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
‘Natuurgebieden belangrijk voor werkgelegenheid, toerisme 

en economie’. Toelichting, illustratie met citaten



Balans tussen behoud en recreatie (8x)

• “Je moet zuinig zijn met je natuur maar niet overdrijven. Het Eurocircuit debacle, snorfietsen in het bos of verbod op 
kanovaren slaat allemaal te ver door.”

• “Als je aantrekkelijk wilt zijn als gemeente moet je daarvoor ook de natuur verstandig gebruiken. Vind een mix 
tussen behoud van belangrijke natuurgebieden en recreatieve natuur.”

• “Natuurbehoud en genieten van de natuur moeten wel in balans zijn”

Inkomstenbron voor gemeente (4x)

• “zonder toerisme gaat de zooi nog harder achteruit”

• “Natuurgebieden moeten verantwoordelijk geexploiteerd worden zodat we allemaal hiervan kunnen genieten. Het 
zou dè economische motor van Valkenswaard moeten zijn / worden”

• “Gemeente ontvangt hiervan toerisme belasting inkomsten  En het vergroot de leefbaarheid en gezelligheid”

Natuur: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
‘Natuurgebieden belangrijk voor werkgelegenheid, toerisme 

en economie’. Toelichting, illustratie met citaten



Natuur: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? ‘Wandel- 
en sportvoorzieningen in de natuur hard nodig’. Toelichting, 

meest genoemde antwoorden N = 36

• Belangrijk voor gezondheid (11x)

• Ideeën (9x)

• Zolang de natuur behouden wordt (7x)



Belangrijk voor gezondheid (11x)

• “Meer groen betekend meer naar buiten. Zowel voor de jeugd als de ouderen.”

• “Gezond en leuker dan in de sportschool”

• “Gezond buiten”

Ideeën (9x)

• “Goede wandel en fietspaden”

• “Meer losloopgebieden voor de hond”

• “Wandelen hondjes uitlaten zwemmen hardlopen mountainbike enz”

• “Onder de jongeren is er een groot aantal die willen sporten, maar geen geld hebben om naar een fitnesschool te 
gaan. Een idee kan een calistenics park.”

Zolang de natuur behouden wordt (7x)

• “Zolang men wel netjes met de natuur om blijft gaan”

• “Valkenswaard heeft een fantastische natuur, waar we goed voor moeten zorgen.”

• “Ik denk dat de juiste combi, met respect voor flora en fauna belangrijk is”

Natuur: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? ‘Wandel- 
en sportvoorzieningen in de natuur hard nodig’. Toelichting, 

illustratie met citaten



Als er ruimte vrij komt in het buitengebied, moet deze:
N = 681
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Wilt je verder nog iets zeggen over dit onderwerp? Meest 
genoemde antwoorden

N = 295

• Meer (betaalbare) woningen (43x)

• Bruisend centrum (27x)

• Terugkeren/behouden evenementen (22x)

• Zuinig op de natuur (18x)

• Leegstand aanpakken (8x)

• Duurzaamheid (7x)



Wilt je verder nog iets zeggen over dit onderwerp? Illustratie 
met citaten

Meer (betaalbare) woningen (43x)

• “Wonen in valkenswaard is een groot probleem”

• “Zorg voor woningen voor de jeugd en oudere”

• “Als er voldoende betaalbare huizen gebouwd worden kunnen de voorzieningen ook blijven bestaan.”

Bruisend centrum (27x)

• “Het zou fijn zijn om weer het levendige karakter aan Valkenswaard terug te geven”

• “Zorg dat Valkenswaard weer bruisend wordt zoals het was ! Zoals ze nu doorgaan is het gemeente en daarom heen 
kei hard de afgrond in helpen !”

• “Het centrum  aantrekkelijk er maken”

Terugkeren/behouden evenementen (22x)

• “Echt jammer dat er geen grote activiteiten meer op de markt zijn”

• “Zorg dat er meer evenementen komen in valkenswaard meerdere muziek evenementen etc etc”

• “Houd het corso in stand; bouw in de wijk!”



Wilt je verder nog iets zeggen over dit onderwerp? Illustratie 
met citaten

Zuinig op de natuur (18x)

• “Als de natuur het goud is van Valkenswaard moeten we er zeer zuinig mee omgaan”

• “Ben zuinig op de bossen en natuur rondom Valkenswaard , daar heb ik nu niet altijd alle vertrouwen in .”

• “Natuur is heeeeel belangrijk en wat verbruikt wordt kan niet meer terug gegeven worden.”

Leegstand aanpakken (8x)

• “Er staan genoeg bedrijfspanden leeg, dus die hoeven er voorlopig niet meer gebouwd te worden”

• “Er staan heel veel bedrijven en winkels leeg, maak daarvan betaalbare woningen”

• “Pak leegstand in centrum als eerste aan”

Duurzaamheid (7x)

• “Absoluut nooit geen windmolens of zonneparken! Zorg eerst maar eens dat alle daken vol liggen”

• “Valkenswaard loopt op het moment ver achter als het over klimaatzaken gaat dus graag snel een grote inhaalslag”

• “Er zou een plan bedacht kunnen worden om duurzame energie opwekken wekken en te wonen. En niet alleen voor 
de bewoners natuurlijk”



4. Groepsanalyses



Als je moet kiezen, waar moet de gemeente vooral aan 
werken? Naar geslacht

N = 766
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Als je moet kiezen, waar moet de gemeente vooral aan 
werken? Naar leeftijd

N = 766
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Als je moet kiezen, waar moet de gemeente vooral aan 
werken? Naar buurt

N = 766
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Wat vind je het belangrijkste in jouw wijk? 
Naar geslacht

N = 748
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Wat vind je het belangrijkste in jouw wijk? 
Naar leeftijd
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Wat vind je het belangrijkste in jouw wijk? 
Naar buurt
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Welke voorzieningen zouden in jouw buurt minimaal 
aanwezig moeten zijn? Naar geslacht

N = 766
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Welke voorzieningen zouden in jouw buurt minimaal 
aanwezig moeten zijn? Naar leeftijd
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Welke voorzieningen zouden in jouw buurt minimaal 
aanwezig moeten zijn? Naar buurt

N = 766
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Welke voorzieningen in jouw buurt kunnen ook verplaatst 
worden naar het centrum? Naar geslacht
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Welke voorzieningen in jouw buurt kunnen ook verplaatst 
worden naar het centrum? Naar leeftijd
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Welke voorzieningen in jouw buurt kunnen ook verplaatst 
worden naar het centrum? Naar buurt

N = 766
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Bloemencorso: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
Naar geslacht

N = 703
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Bloemencorso: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
Naar leeftijd
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Bloemencorso: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
Naar buurt

N = 703

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Weet ik niet / geen mening

De overlast van bouwplaatsen is te groot; bouwen
moet gebeuren buiten de wijken

De bouwplaatsen voor het bloemencorso mogen in
de wijken blijven



Centrum: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
Naar geslacht
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Centrum: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
Naar leeftijd
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Centrum: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
Naar buurt
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Sluipverkeer: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
Naar geslacht

N = 689
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Sluipverkeer: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
Naar leeftijd
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Sluipverkeer: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
Naar buurt

N = 689

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Weet ik niet / geen mening

Sluipverkeer in de gemeente dient afgeremd te
worden bijvoorbeeld met behulp van
verkeersdrempels

Er is geen sprake van overlast van sluipverkeer in de
gemeente

Sluipverkeer in de gemeente moet voorkomen
worden met andere middelen zoals
eenrichtingsverkeer, flitspalen of alternati



Natuur: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
Naar geslacht

N = 689
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Natuur: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
Naar leeftijd
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Natuur: naar welke stelling gaat jouw voorkeur uit? 
Naar buurt
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Als er ruimte vrij komt in het buitengebied, moet deze:
Naar geslacht

N = 681
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Als er ruimte vrij komt in het buitengebied, moet deze:
Naar leeftijd
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Als er ruimte vrij komt in het buitengebied, moet deze:
Naar buurt
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